
往年国家能源集团考试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、霍布森选择是（　　）。

 A． 多个方案中选择一个方案

 B． 多个方案中选择最优方案

 C． 只有一个方案，没有其他选择余地

 D． 二者选其一

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，“霍布森选择”即“霍布森选择效应”，1631年，英国剑桥商人霍布森贩马时，把马匹放出来供顾客挑选，但附加上一
个条件，即只许挑最靠近门边的那匹马。加上这个条件实际上就等于不让挑选。对这种无选择余地的所谓“选择”，后人讥讽
为“霍布森选择效应”。

2、在我国传统农业向现代农业的转型升级过程中，以绿色、有机农产品为载体，用会员制拓展用户的“定制农业”发展十分迅速。下列不符合“定
制农业”的做法是（ ）。

 A．消费者缴纳会费后成为农产品销售企业的会员

 B．基层领导利用知名电商平台进行现场直播带货

 C．城市居民在郊区农场认种地块并体验农耕生活

 D．农产品生产企业按约向城市超市配送农副产品

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

A、C、D三项正确，B项错误，定制农业就是按照消费者的要求和标准进行农产品生产、农业服务全程个性化定制的经营模
式，核心点包含3个：城市消费者缴纳会费成为中小农业企业或组织的会员；中小农业企业或组织按照约定生产并按时配送农
副产品；农旅结合，会员可以定期来到农场体验农耕生活。直播带货不属于“定制农业”范畴。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、一提起“刀”这个字，真是无人不知，无人不晓。“刀”，家家户户都有，而且是必不可少的，几乎每天都用它来切、割、砍、削食物。关于刀
的力学常识，表述不正确的是：

 A．磨刀就是要减小刀口的受力面积

 B．肉斧的刀身做成圆形是为了减震

 C．刀柄上刻有花纹主要是为了美观

 D．菜刀刀刃是锯齿型的压强会更大

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，磨刀可以使刀刃变薄，这样可以减小受力面积，增大压强，易于切开物体。

B项正确，肉斧的刀身是圆形的，这是为了在剁肉骨头时，不管刀的哪一个部位与肉骨头接触，都能保证肉骨头对刀的作用力
基本上通过以刀柄为转动轴打击中心，这样就可以减小剁肉时刀对手的作用，起到减震的效果。

C项错误，刀柄上刻有花纹目的是使手和刀柄的接触面粗糙，通过增大接触面的粗糙程度来增大摩擦，方便用力。

D项正确，菜刀刀刃是锯齿型，减小了受力面积，增大了压强。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、下列美术作品与创作者对应不正确的一项是（　　）。
 A． 米芾——《富春山居图》

 B． 顾恺之——《洛神赋图》

 C． 阎立本——《步辇图》

 D． 赵佶——《荚蓉锦鸡图》

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，《富春山居图》是元代黄公望的作品。

5、十九届中央军民融合发展委员会第一次全体会议强调，（　　）是推动军民融合深度发展的“试验田”，要以制度创新为重点任务，以破解影
响和制约军民融合发展的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题为主攻方向，探索新路径新模式，形成可复制可推广的经验做法。

 A． 国家军民融合创新示范区

 B． 国家军民融合一体化园区

 C． 国家军民融合先行先试点

 D． 国家军民融合合作办公室

『正确答案』
A
『答案解析』
十九届中央军民融合发展委员会第一次全体会议于2017年6月20日召开，会议指出，“国家军民融合创新示范区是推动军民融
合深度发展的‘试验田’，要以制度创新为重点任务，以破解影响和制约军民融合发展的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题
为主攻方向，探索新路径新模式，形成可复制可推广的经验做法”。故正确答案为A。

6、某报在一篇新闻报道中披露了未成年人甲是乙的私生子，致使甲备受同学的嘲讽和奚落，甲因精神痛苦，自残左手无名指，从而给甲的学习
和生活造成重大影响。按照我国现行法律规定，对该报的行为应认定为（　　）。

 A． 如实报道，不构成侵权

 B． 侵害了甲的名誉权

 C． 侵害了甲的姓名权

 D． 侵害了甲的身体权

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，《民法通则》第一百零一条规定，公民、法人享有名誉权，公民的人格尊严受法律保护，禁止用侮辱、诽谤等方式损害
公民、法人的名誉。名誉侵权主要有下列几种方式，侮辱，诽谤，泄露他人隐私等。该报在新闻报道中披露“甲为私生子”的
行为属于泄露甲的隐私，侵害了甲的名誉权。

7、经济学上，根据是否具有竞争性和排他性，可将物品分为四类，私人物品、公有资源、自然垄断物和公共物品，根据该分类方法，以下说法
正确的是：

 A．冰淇淋属于私人物品

 B．海洋中的鱼类属于自然垄断物

 C．国防属于公有资源
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